

“银发绿色通道”系统升级

三万余人次老年人实现便捷出行

本报讯(记者 刘亚杰)常态化疫情防控下,市民进入公共场所需要出示健康通行码。而对于一些不会操作智能手机的老年人来说,如何保障其日常的出行需求?3月17日,记者从“银发绿色通道”系统研发部门——聊城市财金建设发展有限公司了解到,目前,该系统已升级并在聊城市进行了全面推广,广泛应用于我市政府机关、政务服务大厅、街道办事处、物流园便民服务中心、婚姻登记处等近40余处场所,精准识别老年人3万余人次。

去年9月,我市创新上线了一款专为

60岁以上老年人研发的“银发绿色通道”系统。目前,该系统经过多次升级并根据疫情防控的需要逐步完善了多项功能,除健康码人脸识别外,系统还将人体测温、疫苗接种查询、核酸检测结果查询等功能集于一体,并可通过身份证识别全省人员信息,为我市的疫情防控提供了多途径、高效率的技术支持。

“平时没用过智能手机,来的时候还担心不让进,没想到这么方便。”3月16日上午,在开发区政务服务中心,前来咨询老年公交卡业务的李先生从摄像头下通

过,几秒钟时间,经过加密处理的本人姓名、身份证号及健康通行码等一系列信息就显示在了大屏幕上,他顺利进入了服务大厅。“便民、严谨、快速、准确,老年人不必再进行复杂的身份登记,在疫情防控形势下加快了办事效率,市民的满意度进一步提升。”聊城经济技术开发区行政审批服务局副局长王维介绍说。

在东阿县政府办公区,“银发绿色通道”精准识别个人基本信息和健康通行码,并显示疫苗接种信息,实现实时测温,任何一位工作人员只要拿出身份证就能

顺利实现识别验证。这为常态化疫情防控形势下便民惠民为民服务进一步创造了条件。

“‘银发绿色通道’系统通过网络摄像机进行人脸抓拍,捕捉到人脸信息之后,会与聊城市人口身份信息库、山东省电子健康管理平台进行大数据比对。”聊城市财金建设发展有限公司营销经理吴振介绍,目前,该系统正在进行进一步优化,界面更加清晰,功能更加强大,该系统依托聊城市大数据局,力争未来在更多人员密集的场所应用。

2021年度个税扣缴手续费退付须本月30日前申请

本报讯(记者 张琪)3月18日,记者从国家税务总局12366纳税服务平台了解到,2021年度个税扣缴手续费退付申请截止日期为2022年3月30日。因代扣代缴单位或个人自身原因,未及时提交申请的,视为自动放弃。

“个人所得税扣缴手续费退

付,简单说,就是单位帮员工代扣代缴个人所得税,税务局按入库个人所得税金额的2%给予的手续费退付,但是必须要在3月30日前网上提交申请。”聊城恒大税务师事务所税务师王克国介绍,扣缴单位可登录自然人电子税务局(扣缴端),在“退付手续费核对”模块,获

取结报单和核对清册完毕后提交手续费退付申请。

例如,单位代扣代缴个税10万元,就可以收到2000元的手续费返还。单位取得手续费的用途,可以用于提升办税能力、奖励办税人员,也可以用于代扣代缴工作的管理支出。

跨省将工业废液倒入下水道 四人获刑

本报通讯员 杨兆峰 刘双双

工业废液应送往有危险废物处置资质的企业进行处置,但必须承担处置费用。居住在河北省的刘某、封某联系山东省聊城市高唐县的浦某、林某等人,跨省将工业废液运送到高唐县,倒入化粪池或公路辅路下水道管网。日前,此案经高唐县人民检察院提起公诉,该县法院以污染环境罪判处刘某、封某、浦某、林某刑期不等的有期徒刑,并处罚金14万余元,没收两辆罐车及其“吸污车”,追缴环境污染费和鉴定费近150万元,上缴国库。

2020年4月22日,有群众报警称,发现两人(浦某、林某)正在从“吸污车”内将刺激味很强的不明液体排入辅路下水道内。民警及时到达现场将两人控制。经检测和鉴定,“吸污车”罐内剩余不明液体,其pH值为13.88,为危险废物,属于有毒物质。据浦某、林某分别供述,在前一天,两人还用同一“吸污车”将不明液体倒入了县污水处理厂集水池内。

这些有毒物质来自哪里呢?原来是封某承包了河北省辛集市某化工有限公司的一个生产车间,产生了大量废碱液,便让车间主任刘某帮助“处置”。刘某联系到居住在山东省聊城市高唐县的浦某和林某,分两次将两罐车废碱液运到高唐县进行“处置”。

高唐县人民检察院受理此案后,办案检察官经审查、咨询、走访等环节,取得相关证据,对刘某等四人以涉嫌污染环境罪向法院提起公诉。该县法院经过审理,作出上述判决。

注意!

这几类纳税人不需要办理个税综合所得年度汇算

根据相关政策以下人群可以免于办理

- 纳税人综合所得年收入不超过12万元的
- 年度汇算需补税金额不超过400元的
- 已预缴税额与年度应纳税额一致的
- 符合年度汇算退税条件但不申请退税的

值得注意的是,纳税人取得综合所得时在扣缴义务人未依法预扣预缴税款的,不在免于年度汇算的情形之内。

王克国提醒大家,如果不清楚自己的年收入或缴纳个税的情况,可以向扣缴单位提出要求,单位有责任将已发放的收入和已预缴税额等情况予以告知,或者纳税人也可以登录个人所得税App,查询本人2021年度收入和纳税申报记录。

本报讯(记者 张琪)2021年度个人所得税综合所得汇算清缴已经开始了,针对大家比较关心的哪些人不需要办理个人所得税综合所得汇算清缴的问题,3月18日,记者采访了聊城恒大税务师事务所税务师王克国。

“一般来讲,只要纳税人平时已预缴税额与年度应纳税额不一致,都需要办理年度汇算。”王克国介绍。

为切实减轻纳税人负担,持续释放改革红利,财政部、税务总局制发了《关于延续实施全年一次性奖金等个人所得税优惠政策的公告》(2021年第42号)。明确2021年—2023年,对部分需补税的中低收入纳税人,可继续适用免于年度汇算的政策。

制图 宫亮杰

聊城晚报 公益广告

莫恐慌 多配合 认真执行防控措施

勤通风 戴口罩 多洗手 不聚集



文明健康
绿色环保